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1. Základní charakteristiky města Klecany 

1.1 Základní údaje o městě 
Klecany jsou v současnosti nejmenším městem okresu Praha-východ. Při sčítání lidu v roce 

2001 měly celkem 1954 obyvatel. Tento počet vzrostl vlivem významné bytové výstavby 

a s ní spojené migrace. Při sčítání lidu v roce 2011 měly již 2 951 obyvatel a podle údajů 

ČSÚ v roce 2020 měly 3 610 obyvatel. 

Klecany se nacházejí ve Středočeském kraji v blízkosti Prahy na sever od hlavního města. 

Město se rozkládá na zvlněném svahu nad Vltavou, v poloze proti Roztokům u Prahy. 

Součástí Klecan jsou i části obce Drasty, Zdibsko (bývalá zemědělská usedlost) a Klecánky, 

ležící přímo na břehu Vltavy. Klecany jsou položeny v pásmu nejintenzivnější 

suburbanizace v rámci pražského metropolitního regionu.  

Praha je hlavním centrem vyjížďky do škol, zaměstnání i za službami. Spojení s hlavním 

městem, jehož okraj je vzdálený asi 8 kilometrů, zajišťuje prostřednictvím autobusových 

linek Regionální organizátor pražské integrované dopravy – ROPID. Blízkost dálnice D8 

Praha – Ústí nad Labem – Německo umožňuje rychlé automobilové spojení s kulturními 

a obchodními centry hlavního města Prahy a rovněž tak vytváří předpoklady pro 

koncentraci komerčních aktivit. 

Základní údaje (2023)  

Obec s pověřeným obecním úřadem:  Odolena Voda  

Obec s rozšířenou působností:  Brandýs nad Labem – Stará Boleslav  

Katastrální plocha (ha):  1 016,12 

Počet bydlících obyvatel k 1.1.2022:  3 671 

Zeměpisné souřadnice (WGS-84):  14° 24' 41'' N, 50° 10' 34'' E  

Počet katastrů:  2  

Počet částí obce:  4 

Části obce:  Klecany, Klecánky, Drasty a Zdibsko  

 
Základní charakteristika vybavenosti (2023)  

Mateřská škola 1 

Základní škola- 1.-9.ročník  1  
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Základní umělecká škola 1  

Tělocvična 1  

Samostatné ordinace praktického 
lékaře pro dospělé  

2  
 

Samostatné ordinace praktického 
lékaře pro děti a dorost  

1  

Samostatné ordinace stomatologa 2 

 

Mapa Klecan: 

 

Zdroj: www.mapy.cz 
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Obyvatelstvo podle věku (1.1.2022)  

  
 

Počet obyvatel 

Obyvatelstvo celkem   
 

3 671 

v tom ve věku  

0-14  778 

15-64  2 368 

65 a více let  525 

Zdroj: Matrika Klecany  

Index stáří, tj. počet obyvatel v poproduktivním věku ku počtu v předproduktivním věku, 
je v Klecanech roven 0,67 a patří v rámci Středočeského kraje k velmi nízkým. 

1.2 Vybavenost  
Ve městě je možné již 100 let využívat služby pošty, z další vybavenosti se zde také nachází 

zdravotní středisko, kde působí praktičtí lékaři pro dospělé a pro děti a dorost, též zubaři. 

Zdravotnické služby doplňuje lékárna. V Klecanech má své zastoupení i veterinární 

ambulance. Dům s pečovatelskou službou a denní stacionář zastupuje místo v sociální 

oblasti. 

Vybavenost doplňuje místní městská knihovna prezentující se na webových stránkách 

města Klecany. Na internetu se představují i spolky působící v Klecanech, některé uvádějí 

odkaz na své vlastní webové stránky, v oblasti školství je to především mateřská a základní 

škola, a základní umělecká škola. 

1.3 ZŠ a MŠ i ZUŠ Klecany  

ZŠ a MŠ Klecany 

V současnosti ředitelství školy sdružuje základní školu s 1. – 9. ročníkem, ve většině 

případů s 3 třídami pro každý ročník. Kapacita školy je na výjimku KHS povolena na 620 

žáků. Dále ředitelství sdružuje mateřskou školu se 175 dětmi a školní družinu. Areál školy 

je situován na okraji obce a tvoří jej komplex budov z roku 1967 (7 pavilonů ZŠ 

a 7 oddělení MŠ).  

Přiléhající venkovní areál poskytuje prostor jak k učebním, tak relaxačním a kulturním 

aktivitám. V roce 2012 byl v části areálu ZŠ dokončen víceúčelový sportovní areál, který 

je nyní v zimních měsících na víceúčelovém hřišti zastřešen nafukovací halou a je tak hojně 

využíván k sportovním aktivitám nejen žáků, kroužků ZŠ i spolků ale i veřejností.  
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ZUŠ 

V 90. letech 20. století došlo k rozšíření školství, v roce 1990 byl školský areál doplněn 

o novou budovu zvláštní školy. Na konci roku 2000 byla Zvláštní škola Klecany a Základní 

škola v Klecanech integrována v jeden celek. 

Druhým rozšířením bylo zřízení Základní umělecké školy (v pavilonu původně určeném pro 

zvláštní školu) v roce 1994, s pobočkou v Odolena Vodě. Činnost byla rozdělena 

do 4. oborů – hudební, taneční, výtvarný a literárně dramatický. Výuka je organizována 

ve třech stupních. V roce 1994 měla zmíněná škola již 391 žáků. Ve školním roce 

2017/2018 se počet zvýšil na maximální danou kapacitu 500 žáků. 

Z pohledu sportovních aktivit umožnuje ZUŠ pohyb dětem v tanečních a dramatický 

kroužcích. 

1.4 Ekonomika  

Kvůli výhodné poloze v těsné blízkosti Prahy došlo v okolí Klecan na severním okraji Prahy 

k soustředění několika vědeckovýzkumných pracovišť, z nichž Ústav jaderného výzkumu 

Řež, a.s. a Centrum výzkumu, s.r.o. v Řeži patří v současné době k významným 

zaměstnavatelům. Rovněž také patří k významným zaměstnavatelům v Klecanech nově 

vybudovaný Národní ústav duševního zdraví (viz níže). Podíl ekonomických subjektů 

zaměřených na služby (obchod, prodej a opravy motorových vozidel a spotřebního zboží 

a pohostinství či ostatní obchodní služby) působících v Klecanech je nejvyšší, stejně jako 

podíl obchodních společností na celkovém počtu ekonomických subjektů. Tradici v okolní 

oblasti má průmysl strojírenský, jedním z nejvýznamnějších podniků je v nedalekém městě 

Odolena Voda AERO Vodochody, a.s, významným zaměstnavatelem je také Lom Klecany 

s.r.o. a společnost AVAPS s.r.o. a mnoho dalších menších firem.  

Ve východní části katastrálního území Klecan u dálnice D8 došlo v nedávné době 

k ekonomickému rozvoji– k výstavbě skladovacích hal, výstavbě benzínové stanice 

a objektů firmy Hrubý. V roce 2017 byla na Zdibsku v k.ú. Zdib otevřena prodejna Lidl. 

Národní ústav duševního zdraví (NÚDZ), který vznikl transformací z Psychiatrického centra 

Praha, sídlí od 1. 1. 2015 v ulici Topolová. NÚDZ se má stát referenčním pracovištěm pro 

oblast duševního zdraví v České republice. V roce 2015 měl ústav zhruba 300 

zaměstnanců. 

Pro zázemí Prahy je typická nízká míra nezaměstnanosti, která se projevuje i v Klecanech, 

vyznačuje se také jedním z nejnižších podílů dlouhodobě nezaměstnaných či vysokou mírou 

podnikatelské aktivity. 
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1.5 Kultura  

Kulturní komise města Klecany (KK) pořádá řadu pravidelných i nárazových kulturních akcí. 

Každý měsíc si lze však vybrat z minimálně jedné kulturní akce. Jedná se především 

o různé vzpomínkové slavnosti – vzpomínka na TGM na Černé skále s vatrou 

a lampionovým průvodem, uctění památky obětí I. a II. světové války a připomenutí 

vzniku samostatného Československa. Od roku 2000 se v Klecanech pravidelně pořádají 

masopustní průvody, velikonoční a vánoční jarmarky. Na pořádání většiny akcí KK 

spolupracují klecanské spolky a zájmové organizace. Největším partnerem městu a jeho 

kulturní komisi je Pravý Hradec. Dále se podílí na realizaci na akcí Klenota, Humbuk, skauti, 

fara, žáci i učitelé Základní umělecké školy v Klecanech a Základní a mateřské školy 

v Klecanech.  

Dlouho trvající nevýhodou pro kulturní dění ve městě byl nedostatek vhodných prostor, 

chyběl multifunkční kulturní dům. V loňském roce bylo ale otevřeno v únoru 2022 Kulturní 

centrum Rychta a na podzim 2022 zahájil činnost Klub volného času Klecany v upravené 

budově bývalého městského úřadu na náměstí. 

Roli zaujímá v kulturní i sportovní oblasti periodická akce „Klecanská veteran ralley“. Cílem 

je pobavit celou soutěžící posádku, přiblížit veteránské hnutí nejširší veřejnosti 

a propagovat město Klecany. Akce se koná každoročně druhou sobotu v červnu, již od roku 

1997. 

Od roku 2011 se pravidelně v září konají Slavnosti pravého a levého břehu. Od 10 hodin 

dopoledne až do půlnoci se propojí Vltavské břehy mezi obcemi Klecany a Roztoky u Prahy 

proplouvajícími loděmi, díky kterým si návštěvníci užijí program na obou stranách řeky. 

Na obou březích se společně vaří polévka, je připraveno pestré občerstvení i atraktivní 

workshopy, hasiči Klecany, seskoky parašutistů a mnoho dalšího.  

 

1.6 Sport  

Nabídka možností sportovního vyžití se v Klecanech v posledních letech výrazně rozšířila. 

V roce 2012 byl otevřen sportovní areál u ZŠ, kde vzniklo víceúčelové hřiště vhodné pro 

fotbal, tenis, volejbal, nohejbal, basketbal, házenou nebo badminton, atletický ovál 

s tartanovou dráhou a skokanským i vrhačským sektorem. Během následujících let byl 

areál doplněn o workoutové hřiště (venkovní posilovna), v zimních měsících je instalováno 

zastřešení víceúčelového hřiště přetlakovou halou.  
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V blízkosti příjezdu do Klecan a areálu ZŠ a MŠ Klecany podél ulice Čsl. armády je areál 

fotbalového klubu, který slouží celoročně k sportovním aktivitám. V posledních letech došlo 

k jeho rozvoji. V areálu je kromě fotbalového hřiště umístěno hřiště s umělou trávou a na 

náhorní plošině nad hřištěm v severovýchodní části areálu jsou umístěny herní prvky pro 

malé i větší děti, posilovací stroje pro dospělé, pumptrucková dráha, workoutové hřiště, 

stůl na stolní tenis a také prostor s lavičkami pro setkání a možnost opékání. Celý areál 

byl rovněž osázen stromy a keři tak, aby jeho možnost využití byla co nejzajímavější. 

V areálu Dolní Kasárna byla v roce 2015 zřízena a v následujících letech rozšířena střelnice 

pro střelbu ze vzduchových zbraní, kterou využívá klub biatlonu.  Organizované sportovní 

vyžití je možné zejména prostřednictvím některého z místních spolků. 

Pravidelné sportovní události na území města 

Na hřišti MSK Klecany 1921, z.s. se konají pravidelné fotbalové zápasy. Během soutěžního 

ročníku je zde sehráno 50–60 utkání a několik turnajů.  

Od roku 2016 pořádá v Klecánkách spolek Sport4active ve spolupráci s městem Klecany 

a obcí Zdiby běžecké závody pro všechny věkové kategorie –  Kros Zdiby-Klecany.  Již 

během prvních dvou ročníků si závod našel své příznivce mezi závodními běžci i širokou 

sportovní veřejností a stal se událostí nadregionálního významu. Součástí sportovně-

kulturní akce Setkání pravého a levého břehu, která se koná každoročně začátkem září, je 

i nohejbalový turnaj a skautským střediskem organizované cyklistické závody v jízdě do 

vrchu pro všechny věkové kategorie. 

 

1.7 Spolky a organizace  

Na utváření historie společenského a kulturního života města Klecany se podílela i řada 

spolků a organizací. Mezi nejstarší spolky patří – „Vlastimil – spolek vojenských vysloužilců 

v Klecanech a v okolí“, poslední záznam v uvedené knize je z roku 1929. 

V roce 1885 bylo založeno Dělnické bratrstvo – spolek podporujících se dělníků veškerého 

povolání. Poslední zmínka o spolku je kolem roku 1950.  

Na konci 19. století vznikl při Sportovním klubu dramatický odbor, který uvedl v Klecanech 

první divadelní hru sehranou ochotníky. Podobné divadelní soubory vznikly i u dalších 

spolků a velmi aktivně působily až do roku 1944. Činnost byla obnovena hned 

po osvobození. Mezi nejlepší ochotnické soubory i kulturní činnosti pro obec patřilo 

Vlastenecko – dobročinné sdružení Obce Baráčníků Vácslava Beneše Třebízského 

v Klecanech, založené 21. března 1937. Spolkovou činnost ukončilo v roce 1990.  
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Dalšími spolky jsou ty, které působily v minulosti, ale jejich činnost zasahuje 

do současnosti. Jedná se především o spolky, které jsou velmi frekventované a typické pro 

obce Středočeského kraje.  

Ve městě aktivně funguje několik sportovních spolků. Mezi největší z nich patří MSK 

Klecany. Dále je možné jmenovat Klub biatlonu Klecany, AktivKid a Lukostřelbu Klecany 

či Klub přátel koní a poníků. 

Spolek Pravý Hradec, z.s. byl založen za účelem probuzení a povzbuzení spolkového 

života v Klecanech. Pravý Hradec je spolkem založeným na dobrovolné práci jak jeho členů, 

tak i dalších osob. Nabízí různé kurzy a mnoho dalších aktivit. 

Klecanská nota, z.s. neboli Klenota je pěvecký sbor, který poprvé vystoupil v roce 2007 

v rámci oslav 500 let jmenování Klecan městem. V současné době sbor pořádá vlastní 

koncerty pro klecanské publikum, mimo jiné v rámci Noci kostelů nebo v adventním čase, 

vystupuje na různorodých kulturních akcích v okolních obcích. V rámci podpory kulturního 

života Klecan se Klenota pravidelně podílí na akcích tradičně pořádaných městem.  

Humbuk, z.s. – spolek založený v roce 2010 pro pořádání kulturních a společenských akcí. 

Každoročně spolek pořádá řezbování v Klecánkách u Vltavy a také v Petrovicích u Sedlčan. 

Od roku 2016 založil novou tradici a spolupořádá Mysliveckou mši. Členové spolku navázali 

na zavedenou akci a pořádají klecanský masopust. 

Sbor dobrovolných hasičů – Nejvýznamnějším spolkem z pohledu jiného typu sportu 

a setkávání občanů je Sbor dobrovolných hasičů, založený na přelomu 19. a 20. století, 

který v současné době značně rozšířil svou činnost. V roce 2016 vznikl oddíl Mladých 

hasičů, který se v krátké době rozrostl na současných 30 dětských členů ve věku od 

7 do 14 let a 6 vedoucích. Oddíl se věnuje jak vzdělávací činnosti v oblasti požární 

prevence, první pomoci, orientaci v mapách a terénu apod, tak sportovní činnosti – mládež 

trénuje a soutěží v požárním útoku a připravuje se na soutěže v běhu s překážkami. Pro 

svou činnost a sportovní tréninky využívá oddíl prostory hasičské zbrojnice, areálu Dolních 

Kasáren a travnatou plochu na břehu Vltavy v Klecánkách. Cílem práce s mladými hasiči 

je nejen jejich vedení ke sportu, ale také výchova další generace aktivních dobrovolných 

hasičů v Klecanech. 

Junák – český skaut, středisko Havran Klecany, z.s. - Od roku 1936 a po obnově 

od roku 1989 působí v našem městě také spolek „Junák – český skaut, středisko Havran 

Klecany, z. s.“ Momentálně sdružuje přes 150 členů, převážně dětí, z Klecan a okolních 

obcí. Středisko sídlí ve skautském srubu umístěném na rohu ulic Československé armády 

a U Obalovny, který je v dlouhodobém pronájmu od města. Poslání Junáka je podporovat 
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rozvoj osobnosti mladých lidí, jejich duchovních, mravních, intelektuálních, sociálních 

a tělesných schopností tak, aby byli platnými členy společnosti, a jejich prostřednictvím 

dělat svět lepší. 

1.8 Obyvatelstvo a bydlení  

Srovnávací charakteristiky  

Středočeský kraj měl k 31. 12. 2015 1 326 876 obyvatel, správní obvod obce s rozšířenou 

působností Brandýs nad Labem – Stará Boleslav měl k 31.12.2015 celkem 102 715 

obyvatel, z toho 52 066 žen. Okres Praha – východ měl k 31. 12. 2015 167 851 obyvatel, 

z toho 85 155 žen. Hustotou obyvatel se region řadí na přední místo jak ve Středočeském 

kraji, tak i mezi regiony ČR. 

Pro okres Praha-východ je typická velká míra migrace obyvatel. Významným 

charakteristickým znakem regionu je vysoká vyjížďka obyvatelstva za prací mimo obec 

svého trvalého bydliště; orientuje se zejména na blízkou a často atraktivní nabídku volných 

míst v Praze. Na uvedený jev reaguje i veřejná doprava, zlepšuje se dostupnost obcí 

v regionu a tím i pohyb pracovní síly. 

V poslední době dochází k postupnému nárůstu počtu obyvatel. Přírůstek stěhováním se 

nyní neustále zvyšuje. Pozitivní vývoj počtu obyvatel je ovlivněn probíhajícím procesem 

suburbanizace v zázemí Prahy, který způsobuje příliv nového obyvatelstva. Intenzita 

bytové výstavby vykazuje v rámci Středočeského kraje v zázemí Prahy nejvyšší hodnoty. 

Vývoj počtu obyvatel města Klecany  
 
Počet obyvatel se do roku 1991 snižoval (K 31.12.1971 bylo v Klecanech 2 141 obyvatel, 

zatímco k 31.12.1991 bylo v Klecanech 1 944 obyvatel). Spolu se změnou společenských 

podmínek, která po roce 1989 nastartovala rozvoj bytové výstavby v příměstských obcích, 

se začal zvyšovat i počet obyvatel.  

Tabulka migrace obyvatel do města Klecan (2000-2015)  

Rok  
Nově 

narození  Zemřelí  
Přirozený  
přírůstek  Přistěhovalí  Vystěhovalí  

Přírůstek  
stěhováním  

Celkový  
přírůstek  

Počet 
obyvatel 
k 31.12. 

2015 37 24 13 177 115 62 75 3.272 

2013 42 25 17 144 71 73 90 3.101 

2010 45 17 28 299 72 227 255 2.744 

2008  36  17  19  208  86  122  141  2.325  

2000  15  20  -5 40  44  -4  -9  1.968  

Zdroj: www.czso.cz  
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Zatímco přirozený přírůstek osciluje mezi hodnotami -5 až +28, přírůstek vzniklý 

v důsledku stěhování se mění postupně ze záporného v kladný. 

V roce 2015 byl celkový přírůstek obyvatel kladný a přírůstek způsobený v důsledku 

stěhování převyšoval přirozený přírůstek. 

Další údaje týkající se struktury obyvatelstva pocházejí z cenzu v roce 2015. 

Obyvatelstvo podle věku (31.12.2020)  

  
 

Počet obyvatel 

Obyvatelstvo celkem   
 

3 272 

v tom ve věku  

0-14  694 

15-64  2 156 

65 a více let  422 

Zdroj: www.czso.cz   

Index stáří, tj. počet obyvatel v poproduktivním věku ku počtu v předproduktivním věku, 

je v Klecanech roven 0,60 a patří v rámci Středočeského kraje k velmi nízkým. 

Obyvatelstvo podle stupně vzdělání (26.3.2011)  

  
 

Počet obyvatel 

Obyvatelstvo 15leté a starší   2 585 

v tom podle stupně vzdělání  

bez vzdělání, základní vč. 
neukončeného  

298 

vyučení a stř. odborné bez mat.  660 

úplné střední s maturitou  815 

vyšší odborné a nástavbové  134 

vysokoškolské  495 

nezjištěné vzdělání  183 

Zdroj: www.czso.cz  

Úroveň vzdělanosti obyvatelstva náleží v kraji k té vyšší. Vysokoškolské či vyšší odborné 

a nástavbové má 19 % obyvatel, střední školu s maturitou 25 % (oba údaje z celkového 

počtu obyvatel).  
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Obyvatelstvo podle státního občanství (26.3.2011 – 3 142 obyvatel)  

  Počet obyvatel 

Obyvatel České republiky  
2 872 

Osoby s občanstvím Slovenské republiky  69 

Osoby s občanstvím zemí Evropské unie  23 

Zdroj: www.czso.cz  

Z národnostního hlediska je obyvatelstvo v Klecanech homogenní, dominuje obyvatelstvo 

hlásící se k české, moravské nebo slezské národnosti (2 168 obyvatel, neuvedeno u 769 

obyvatel).  

Obyvatelstvo podle náboženského vyznání (26.3.2011)  

  Počet obyvatel 

Obyvatelstvo věřící  264 

Nezjištěné vyznání  174 

Obyvatelstvo bez vyznání  1 432 

Počet obyvatel celkem 3 142 

Zdroj: www.czso.cz  

Podíl věřících obyvatel je relativně nízký, cca 14 % z celkového počtu během sčítání uvedlo 

příslušnost k některému z vyznání.  

V následujícím přehledu jsou uvedeny charakteristiky domácností v Klecanech. Podílem 

úplných rodin nebo podílem domácností jednotlivců se město příliš neliší od celokrajských 

ukazatelů. Parametry se však mohou změnit v souvislosti s významnou výstavbou bytů, 

které budou dokončeny v následujících letech a příchodem nových obyvatel.  

Počty domácností podle typu domácnosti (26.3.2011)  

  Počet 

Hospodařící domácnosti  1254 

v tom  
úplné rodiny  651 

neúplné rodiny  135 
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nerodinné domácnosti  70 

domácnosti jednotlivců  383 

Zdroj: www.czso.cz  

Domovní fond (26.3.2011)  

  Počet 

Domy úhrnem  697 

Rodinné domy  637 

Bytové domy  40 

Domy zbudované v letech 2001 - 2011  181 

Domy podle  
vlastnictví  

fyzická osoba  542 

spoluvlastnictví vlastníků bytů 
(jednotek)  

40 

bytové družstvo 4 

nájemní (obec, stát) 15 

jiné  13 
Zdroj: www.czso.cz  

Proces suburbanizace se v Klecanech v současnosti projevuje především výstavbou 

rodinných domů, která je realizována zejména pražským obyvatelstvem využívajícím 

relativně kvalitní životní prostředí k bydlení a zároveň dobré dostupnosti práce a služeb 

v Praze. Podle parametrů technického vybavení se Klecany blíží celokrajským ukazatelům, 

i zde se v následujících letech projeví změny vyvolané novou bytovou výstavbou. 

Bytový fond (23.3.2011)  

  Počet bytů 

Byty úhrnem  1322 

Trvale obydlené byty  1234 

Neobydlené byty  88 

Zdroj: www.czso.cz  

Z hlediska bytového fondu bylo bytů v bytových domech celkem 537 a bytů v rodinných 

domech celkem 756 (dle sčítání v roce 2011). Bytů bylo celkem 1322, z toho trvale 

obydlených 1234. 
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V posledním období od roku 2006, dochází v Klecanech každý rok k významnému přírůstku 

obyvatel (více než 100 přistěhovalých osob ročně). 

V roce 2006 se rozhodlo o umístění stavby Astra Park Klecany. Astra Park Klecany se 

nachází v lokalitě V Honech na severozápadním okraji Klecan, kde vznikly celkem 4 velké 

bytové domy. 

Aktuální údaje o počtu obyvatel města k 22.2.2023 

Obyvatelstvo podle věku české národnosti (22.2.2023)  

   Počet obyvatel 

Obyvatelstvo celkem    3 329 

v tom ve věku  

0-3 roky  142 

- z toho dívky 53 

- z toho chlapci 89 

4-6 let 156 

- z toho dívky 74 

- z toho chlapci 82 

7-14 let 437 

- z toho dívky 199 

- z toho chlapci 238 

15-17 let 134 

- z toho dívky 64 

- z toho chlapci 70 

18-64  1937 

- z toho muži 942 

- z toho ženy 995 

65 a více let  523 

 - z toho muži 226 

 - z toho ženy 297 

Zdroj: Matrika Klecany 

Z daných údajů vyplývá, že aktuálně žije ve městě Klecany 26,1 % dětí ve věku 0-17,9 let 

a 15,7 % seniorů ve věku nad 65 let.  



Plán prorodinné a proseniorské politiky města Klecany 

  15  
 

  

2. Podpora proseniorské a prorodinné politiky ze strany města Klecany 

Město Klecany finančně přispívá na kulturní, sportovní i sociální činnost. Dlouhodobě 

ve městě funguje sociální komise, která pravidelně schází a reaguje na potřeby občanů. 

Město dále poskytuje potřebnou pomoc a zázemí v podobě zajištění vhodných prostor pro 

činnost.  

 

2.1 Podpora seniorů 

Město Klecany mělo k 31.12.2020 celkem 3676 obyvatel, z toho 525 seniorů nad 65 let. 

Jedná se tedy o zhruba 14 % obyvatel města. 

Dům s pečovatelskou službou  

V areálu Dolní Kasárna v severní části města má město zřízen vlastní DPS s 10 byty pro 

seniory z obce či blízkého okolí.  Ve spolupráci s Farní Charitou zajišťuje seniorům nejen 

v DPS pomoc s dovážkou obědů, nákupem potravin a léků, praním oblečení a úklidem.  

Služba senior taxi  

Senioři mají již několik let možnost využít služby senior taxi pro dopravu k lékaři 

v Klecanech i na polikliniky a nemocnice do Prahy či okolí. Město přispívá seniorům na jízdy 

k lékaři ve výši 30,- Kč na jízdu po městě a 100,- Kč na jízdy do Prahy. Celkové náklady 

na rok činí cca 62 000,- Kč. Senior taxi – službu zajišťuje senior, který pracuje jako taxikář 

a nyní je v důchodovém věku a příležitostně převáží občany města k lékaři.  

Akademie třetího věku  

V prostorách knihovny a nyní také v prostorách nově zbudovaného sálu jsou pořádány 

přednášky v rámci Akademie třetího věku na předem vybrané téma např. Hrady, Zámky, 

Potraviny apod.  

Besedy a setkání pro seniory –v prostorách knihovny nebo v domě s pečovatelskou službou 

či v sále KC Rychta je nyní možné pravidelně pořádat besedy a setkání seniorů.  

Školení IT gramotnosti – jde o školení seniorů o práci s počítačem, práci s internetem 

a sociálními sítěmi i o hrozbách v dané oblasti.  

Výlety za památkami a přírodou ČR – jde o výlety autobusem podle výběru, který je 

proveden dotazováním na ostatních společenských akcích. Jedná o zajištění autobusu, 

průvodce, informačních brožur, zajištění osoby s platným kurzem první pomoci a případně 

také možnost přespání v zajištěných ubytovacích zařízeních.  
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Loučení s létem – výlet parníkem  

Nově by město chtělo využít blízkosti k hlavnímu městu a atraktivity řeky Vltavy 

a uspořádat v první polovině září akci Loučení s létem. Hodlá pronajmout parník 

a uspořádat výlet parníkem z Klecánek do Prahy – Troje, případně dále a zpět. Náklady 

představují pronájem lodi, průvodce, zajištění nápojů na cestu a zajištění informační 

brožury. Jednalo by se o pravidelné zajištění pronájmu jedenkrát ročně v první polovině 

září pro seniory i rodiny s dětmi z České republiky a Ukrajiny.  

Denní stacionář 

V současné době má město Máte možnost umístit seniory do denního stacionáře. Denní 

stacionář se nachází na adrese : Do Klecánek 52 (Klub volného času – bývalý městský 

úřad Klecany). 

Kapacita denního stacionáře je 5 míst. Obyvatelé města mají možnost svého blízkého ráno 

přivézt a odpoledne si jej vyzvednout, nebo se domluvit s místní charitou anebo senior taxi 

dopravou. V rámci takto malé skupinky je možnost pořádat 1x až 2x měsíčně společné 

vaření a pečení. Také město plánuje jezdit na společné výlety, pořádat čaje či setkání 

s jinými klienty, co si přijdou rádi popovídat nebo zahrát nějakou hru. Je možné také 

objednat celodenní stravu: snídaně, svačina, oběd, svačina. Pitný režim dne zajišťuje 

pracovnice denního stacionáře. (Káva, čaj, voda se šťávou).  

Denní stacionář funguje PONDĚLÍ–PÁTEK od 7:30 hod do 15:00 hod. vyjma státních svátků 

a dní, kdy pracovnice denního stacionáře má dovolenou nebo je u lékaře. Klient nemusí 

chodit do stacionáře každý den, ale podle toho, jak bude chtít. Kvůli obsazenosti denního 

stacionáře doporučuje město docházet alespoň 2x týdně.  

Prostory denního stacionáře: Denní stacionář se nachází v přízemí budovy, které je zcela 

bezbariérové. Denní místnost je rozdělena na dva pomyslné prostory. V hlavní části se 

nachází kuchyňka, jídelní stůl se židlemi, a polohovací křesla, kde si klient může pohodlně 

odpočívat a koukat na TV. Polohovací křeslo se dá rozložit až do možnosti postele. Je 

omyvatelné a pohodlné. V druhé menší části se nachází pracovní stůl se židlemi, kde se při 

větším počtu odehrává denní program – ergoterapie, trénink paměti, trénink kognitivních 

funkcí, společenské hry, cvičení jemné motoriky apod.  

Vybavení denního stacionáře: Plně vybavená kuchyňka se spotřebiči – varná konvice, 

trouba, vařič, mikrovlnná trouba, TV, rádio. S pravidly denního stacionáře jsou klienti 

seznámeni hned při první návštěvě.  

Město poskytuje také základní sociální poradenství pro všechny obyvatele Města Klecany. 
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2.2 Kulturní a sociální podpora obyvatel města 
Město Klecany mělo dlouhodobě problém s místem pro setkávání a pořádání akcí ve 

vhodných prostorách. Tento problém se podařilo vyřešit až v roce 2022 zřízením KVČ 

a zbudováním objektu Rychty. 

 

2.2.1 Klub volného času Klecany 

                                                               
Do Klecánek 52, 250 67  Klecany 

e-mail: kvcklecany@mu-klecany.cz 

KLUB VOLNÉHO ČASU KLECANY (dále jen KVČ) je komunitní centrum pro všechny věkové 

generace zřízené městem Klecany. 

Zřizovatelem KVČ je od května roku 2022 město Klecany. Klub nabízí programy pro rodiny 

s dětmi, mládež a seniory a spolupracuje s Kulturním Centrem Rychta Klecany. Klub 

volného času Klecany si klade za cíl podporovat komunitní život v Klecanech. KVČ je tak 

místem, kde se mohou setkávat děti, dospělí, senioři samostatně nebo NEJLÉPE všichni 

společně, a to při pravidelných aktivitách nebo jednorázových akcích (cvičebních, 

hudebních a vzdělávacích). Součástí KVČ je otevřený klub pro mládež s kontaktní osobou 

pro KVČ. V Klubu je také zřízen Dětský klubík Klecany. 

Zázemí Klubu je v nově zrekonstruované budově bývalého městského úřadu, ve kterém se 

nachází, dětský klubík, komunitní centrum pro rodinu s dětmi s možností využití hracího 

koutku, komunitní centrum pro seniory s vlastní klubovnou a denním stacionářem, dále 

pak komunitní centrum s prostory pro mládež.  

V budově jsou dále dva víceúčelové sály k využití pro volnočasové aktivity, sdílená kancelář 

s možností k pronájmu a místnost pro soukromou speciálně pedagogickou péči. Objekt je 

zaměřen pro dospělé, ale především pro děti, proto se v budově nacházejí veškerá 

potřebná zařízení (přebalovací pulty, toalety s dětským stupínkem, sprcha, apod…). 
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Co KVČ nabízí? 

Aktivity volného času 

✓ TANEČNÍ KURZY PRO PÁRY 

✓ JÓGA 

✓ OBRUČE PRO ŽENY 

✓ LEKCE PRO NEJMENŠÍ 

✓ DÍLNIČKY PRO DĚTI 

✓ KURZ VAŘENÍ PRO DĚTI A DOSPĚLÉ 

✓ VENKOVNÍ PARKOUR 

✓ KURZ ROBOTIKY 

✓ POŘÁDÁNÍ DĚTSKÝCH OSLAV 

✓ PROMÍTÁNÍ FILMŮ 

✓ PŘESPÁVÁNÍ V KLUBU 

✓ SPOLEČENSKÉ HRY 

✓ TURNAJE A SOUTĚŽE O CENY 

✓ SPOLEČNÉ VAŘENÍ 

  

Aktivity ve spolupráci s KC Rychta 

✓ BESEDY 

✓ PŘEDNÁŠKY 

✓ WORKSHOPY 

✓ KONCERTY 

✓ DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

✓ Apod

dále: 

✓ DĚTSKÝ KLUBÍK KLECANY 

✓ SPECIÁLNĚ PEDAGOGICKÁ PÉČE 

✓ DENNÍ STACIONÁŘ PRO SENIORY 

✓ PRONÁJEM SDÍLENÉ KANCELÁŘE 

✓ PRONÁJEM PROSTORŮ PRO KOMERČNÍ NEBO OSOBNÍ ÚČELY 

✓ POŘÁDÁNÍ PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBORŮ 

  

Pro aktuální informace sledujte také naše facebookové stránky a instagramový profil KVČ 

Klecany. 

 
Foto: Bc. Klára Davídková 
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2.2.2 Kulturní centrum RYCHTA Klecany 
 

                             

 

U Školky 74, Klecany 

e-mail: kulturnicentrum@mu-klecany.cz 

Kulturní centrum Rychta je moderní centrum blízko prahy. Nachází se hned u hlavní silnice 

v Klecanech u městského úřadu, nelze jej při návštěvě města minout. V Kulturním centru 

se nachází společenský sál o rozloze 184 m2, konferenční sál 184 m2, pódium 60 m2, 

včetně moderních sociálních a barových zařízení. 

Reprezentativní prostory využívá město na aktivní divadelní představení, koncerty, 

akademie 3.věku, školení, večírky, plesy, talk show, stand up, ale také na dětské kroužky 

či hudební zkoušky. 

K nezbytnému vybavení patří také herecké zázemí, jako je moderní šatna se sociálním 

zázemí a sprchou. 

V prostorách foyeru se nachází také bar, kde si návštěvníci mohou dát alkoholické 

i nealkoholické nápoje. Tento prostor město aktivně využívá k pořádaní výstav. 

V neposlední řade se zde nachází recepce (šatna) s moderní pokladnou, včetně 

předprodeje. 
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Foto: Jiří Valtera  
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3. Metodika plánu rozvoje prorodinné a proseniorské politiky města 
Klecany 

Plán rozvoje prorodinné a proseniorské politiky města Klecany z velké části vychází z údajů 

Strategického plánu rozvoje města pro oblast sportu a vymezuje a určuje základní orientaci 

vývoje města do roku 2030. Zároveň je strategickým dokumentem, jehož prostřednictvím 

bude možné ve stanoveném časovém horizontu zabezpečovat samosprávu města 

koordinaci aktivit, které významným způsobem ovlivňují (a budou ovlivňovat) život 

obyvatel města Klecan.  

Výběr konkrétních projektů či aktivit je následně proveden též na základě jejich efektivity 

a také reálnosti či realizovatelnosti. 

 

Strategický cíl města: Využít zachovalého přírodního rámce a pestré terénní konfigurace 

k příjemnému životu a rekreaci obyvatel i návštěvníků města.  

 

 

Cíl města, trvale udržitelný rozvoj, který představuje rovnováhu mezi sociální, 

ekonomickou a environmentální oblastí a je indikátorem kvality života obce. 

Respondenti i pracovní komise se již při pořizování Strategického plánu města Klecany 

v předchozích letech shodli, že trvající slabou stránkou města je neexistence 

multifunkčního kulturního a spolkového domu, kde by se občané mohli scházet a kde by 

se mohla převážná většina akcí odehrávat.  

Dům, který bude zabezpečeným zázemím, a to jak pro pořádané akce, tak pro každodenní 

rozvoj kulturní i sportovní činnosti ve městě byl dle této vize zbudován z budovy bývalého 

městského úřadu a také by pro tento účel od února 2022 slouží nově zbudovaný sál za 

budovou Rychty.  

Konečně je možné ve městě pravidelně organizovat tyto činnosti: 

Divadelní představení, besídky, koncerty vážné i moderní a alternativní hudby, výstavy, 

stálé expozice, filmové večery, přednášky a semináře, společenské akce a plesy, hostování 

profesionálních souborů, oslavy významných výročí, ale i nabídku každodenního 

provozování uměleckých činností a knihovnické služby.  
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Základní vize rozvoje města nejen ze sociálního pohledu do roku 

2030  

Vedení města a komise strategického plánu definovala v rámci diskuse a na základě 

podkladů, tj. zejména anket obyvatel, pokračování v základní vizi rozvoje města takto:  

Rezidenční bydlení s kulturním, sportovním a 
turistickým potenciálem. 

 

Vize v sobě zahrnuje i požadavky na sociální oblast: 

1. Město nabízející kvalitu života ve sféře bydlení v zázemí Prahy s dostatečným 

zastoupením zařízení sociálních služeb, kultury, školství, sportu a dopravy.  

2. Město rozvíjející školství, podporující rozšíření místní základní i mateřské školy 

a navazující mimoškolní aktivity. Pro tyto účely je potřeba vybudovat nové 

kapacity, respektive rozšířit stávající. Rozšíření je vynuceno zvýšením počtu žáků 

ve škole; zejména v souvislosti s novou bytovou výstavbou.  

3. Město rozvíjející sociální a zdravotní služby, podporující zlepšení standardu 

poskytovaných služeb, zejména vybudováním nových kapacit. 

4. Město rozvíjející kulturu a podporující spolky. 
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3.1 SWOT analýza prorodinné politiky města 
 

Finální podoba analýzy SWOT pro rodinnou politiku města je uvedena v následujícím 
přehledu.  

Silné stránky  

• dobře fungující veřejná doprava  

• ve městě fungují škola, školka, ZUŠ, které nabízí i mimoškolní aktivity 

• sportovní, kulturní a sociální tradice Klecan  

• dlouhodobě fungující sociální komise města 

• již fungující společenské a kulturní centrum KC Rychta a Klub volného času Klecany 

• řada místních spolků s kulturním a sportovním zaměřením, které se věnují dětem i dospělým 

• velké množství akcí a volnočasových aktivit 

• zájem rodin i dětí o setkávání a výlety 

• vysoký potenciál dobrovolníků a jejich aktivit ve prospěch dětí i rodin 

• existence a aktivní dlouholetá činnost místního spolku Pravý Hradec, z.s. a jeho klubu pro děti 
a rodiny s dětmi Klíček – zaměřená na všechny věkové skupiny 

• předchozí zkušenosti s pořádáním akcí daného typu přímo městem či ve spolupráci se spolky 

• nabídka pro zapojení místních občanů v aktivitách – pracovní příležitosti 

• informovanost o dění ve městě – Klecanský zpravodaj, webové stránky města, FB města i KC 
Rychta a KVČ Klecany, Instagram KC Rychta, místní rozhlas, mobilní rozhlas  

Slabé stránky  

• nedostatek finančních prostředků (město je s nárůstem počtu obyvatel 

zatíženo velkými finančními akcemi – zvýšení kapacity základní školy a mateřské 

školy, pokračující rekonstrukce ČOV) 

• nutné zkapacitnění, rekonstrukce i zlepšení vnitřního klimatu školy  

• v současné době slabé vytížení denního stacionáře 

• riziko zákazu shromažďování více osob 
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Příležitosti  

• dostatek prostor pro setkávání – náměstí, budovy MěÚ, nově zbudovaný sál KC 

Rychta v blízkosti MěÚ a centra města, Klub volného času Klecany, prostory pro 

pořádání táborů v kasárnách i tělocvičně ZŠ 

• větší spolupráce se ZŠ a MŠ Klecany  

• osvěta – možnost naplánovat další vzdělávací akce pro veřejnost  

• pokračování úspěšných aktivit 

• Klecany jsou atraktivním místem pro bydlení v zázemí Prahy   

• rozvoj sportovních, kulturních a rekreačních aktivit 

• revitalizace areálu Dolních Kasáren  

Hrozby  

• masivní bytová výstavba na okraji města  

• případná nedostatečná kapacita zařízení s péčí o seniory  

• nárůst kriminality se stoupajícím počtem cizích dělníků na ubytovnách 

• blízkost hlavního města a možnost využití volnočasových aktivit v Praze 

• nestabilita sociální politiky 

• pandemie coronaviru způsobujícího nemoc COVID-19 a důsledky, které má 

nouzový stav na společenskou izolaci rodin a dětí 

• krize ekonomiky, která v souvislosti s pandemií a válkou přijde a může ohrozit 

i socio-ekonomickou situaci rodin s dětmi 

• strach nově přistěhovalých uprchlíků – ukrajinských rodin z nového prostředí 

i navazovaní kontaktů  

• záplavy na Vltavě  

• finanční zátěž v podobě nutnosti realizace rekonstrukce současného areálu základní 

školy, a tedy omezené či snížení prostředky na další aktivity ve městě 
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3.2 SWOT analýza proseniorské politiky města 
 

Finální podoba analýzy je uvedena v následujícím přehledu.  

Silné stránky  

- existence domova s pečovatelskou službou (DPS) 

- dostatečná kapacita bytů v DPS 

- vyučování v rámci Akademiey 3. věku 

- vysoký potenciál dobrovolníků a jejich aktivit ve prospěch seniorů 

- existence a aktivní dlouholetá činnost místního spolků. zaměřená na všechny věkové skupiny 

- terénní služba pečovatelských organizací Charita Neratovice a Antonia senior services i pro 

seniory žijící mimo DPS 

- velké množství akcí a volnočasových aktivit určených pro seniory 

- dostatek volného času seniorů a jejich časová flexibilita 

- informovanost o dění ve městě – Klecanský zpravodaj, webové stránky města, FB města, 

mobilní rozhlas, místní rozhlas 

- nabídka pro zapojení seniorů v aktivitách -  pracovní příležitosti 

- zájem seniorů o služby Senior taxi i o setkávání a výlety 

- předchozí zkušenosti s pořádáním akcí daného typu přímo městem či ve spolupráci 

se spolky 

- kulturní a sociální tradice Klecan 
 

Slabé stránky  

- nutnost přizpůsobit místa setkání možnostem seniorů – bezbariérovost, blízkost 

místa pro setkání  

- nedostatek finančních prostředků (město je s nárůstem počtu obyvatel zatíženo velkými 

finančními akcemi) 

- chybějící možnost dopravy pro obyvatele ze vzdálenějších částí Klecan 

- omezené informační zdroje pro seniory ve srovnání s jinými cílovými skupinami 

- zdravotní omezení seniorů 

- odtržení od rodiny u části seniorů  

- riziko zákazu shromažďování více osob 
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Příležitosti  

 dostatek prostor pro setkávání (DPS, náměstí, budovy MěÚ, komunitní zahrada 
a KVČ i kluby spolků) 

 spolupráce klecanského domova s pečovatelskou službou s  pražskými spolky, seniorským 
spolkem AkSen a Mezigenerační akademií 

 větší spolupráce se ZŠ a MŠ Klecany – výchova dětí k úctě k seniorům 

 osvěta – možnost naplánovat další vzdělávací akce pro veřejnost, např. seminář na téma V kůži 
druhého  

 zvyšující se věk aktivního života seniorů v důsledku zlepšující se zdravotní péče a zdravého 
životního stylu, 

 pokračování úspěšných aktivit 

Hrozby  

 stárnutí populace, demografický vývoj – zvyšující se počet sociálně slabých seniorů  

 nestabilita sociální politiky 

 krize ekonomiky, která v souvislosti s pandemií a válkou přijde a může ohrozit i socio-
ekonomickou situaci seniorů 

 složitost aktivizovat opuštěné seniory, aby se zapojili do kulturního a společenského dění 
ve městě 

 finanční zátěž v podobě nutnosti realizace rekonstrukce současného areálu základní 
školy, a tedy omezené či snížení prostředky na další aktivity ve městě 

 pandemie coronaviru způsobujícího nemoc COVID-19 a důsledky, které má nouzový stav na 
společenskou izolaci seniorů 
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4. Přehled prorodinných a proseniorských projektů  

Na setkáních komise strategického plánu a schůzkách s vedením města Klecan byl 

sestaven seznam projektů, které byly navrženy k realizaci v strategickém plánu 

a z kterých vychází následující přehled přizpůsobený pro sociální oblast města 

aktualizovaný dle potřeb současného stavu města v sociální oblasti. 

Návrhy realizace jednotlivých opatření: 

 

4.1 Prorodinné aktivity 
 

Hlavní cíl prorodinné politiky města: Zkvalitnění života obyvatel města a možnost 

kulturního, sportovního i sociální vyžití přímo v místě bydliště bez nutnosti dojíždět do 

nedalekého hlavního města. Snahou je přilákat občany pořádáním společenských aktivit 

k trávení volného času v obci tak, aby město nebylo jen „noclehárnou“, kde jeho obyvatelé 

ráno odjíždí do Prahy za prací a večer se vrací domů a neznají tak své nejbližší sousedy 

ani aktivity ve městě. 

Možnosti naplnění cíle – již organizované i plánované aktivity KVČ Klecany: 

- TANEČNÍ KURZY PRO PÁRY 
- JÓGA 
- OBRUČE PRO ŽENY 
- LEKCE PRO NEJMENŠÍ 
- DÍLNIČKY PRO DĚTI 
- KURZ VAŘENÍ PRO DĚTI A DOSPĚLÉ 
- VENKOVNÍ PARKOUR 
- KURZ ROBOTIKY 
- POŘÁDÁNÍ DĚTSKÝCH OSLAV 
- PROMÍTÁNÍ FILMŮ 
- PŘESPÁVÁNÍ V KLUB 
- SPOLEČENSKÉ HRY 
- TURNAJE A SOUTĚŽE O CENY 
- SPOLEČNÉ VAŘENÍ 
- ZÁJMOVÉ KROUŽKY 
- ŠKOLENÍ PRO VEŘEJNOST 
- KLUB PRO MLÁDEŽ 
-  

Aktivity KVČ Klecany ve spolupráci s KC Rychta: 

- BESEDY 
- PŘEDNÁŠKY A VÝUKOVÉ PROGRAMY 
- WORKSHOPY 
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- KONCERTY 
- DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 
- DĚTSKÝ KLUBÍK KLECANY 
- SPECIÁLNĚ PEDAGOGICKÁ PÉČE 
- DENNÍ STACIONÁŘ PRO SENIORY 
- PRONÁJEM SDÍLENÉ KANCELÁŘE 
- PRONÁJEM PROSTORŮ PRO KOMERČNÍ NEBO OSOBNÍ ÚČEL 
- POŘÁDÁNÍ PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBORŮ A VÝLETŮ 
- VÝLET PARNÍKEM 
- KULTURNÍ AKCE 

Aktivity KC RYCHTA: 

- DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 
- KONCERTY 
- AKADEMIE 3.VĚKU 
- ŠKOLENÍ, VEČÍRKY 
- PLESY 
- TALK SHOW 
- STAND UP 
- DĚTSKÉ KROUŽKY  
- HUDEBNÍ ZKOUŠKY 

 

4.2 Služby a aktivity pro seniory 

Proseniorské aktivity vychází ze současné době již vykonávaných akcí města a potřeb 

občanů. 

Dům s pečovatelskou službou  

Cíl: I nadále zajišťovat a dohlížet nad službou dostupného bydlení pro seniory z města či 

blízkého okolí a seniorům nejen v DPS pomoc s dovážkou obědů, nákupem potravin a léků, 

praním oblečení a úklidem.  

Služba senior taxi  

Cíl: Příspěvek města seniorům na jízdy k lékaři ve výši 30,- Kč na jízdu po městě a 100,- 

Kč na jízdy do Prahy, který bude případně aktualizován dle nárůstu potřeb i nárůstu cen 

pohonných hmot.  

Akademie třetího věku  

Cíl: V rámci Akademie třetího věku nadále zajišťovat pravidelné přednášky dle požadavků 

seniorů a nabídek lektorů minimálně 6krát ročně. 



Plán prorodinné a proseniorské politiky města Klecany 

  29  
 

  

Besedy a setkání pro seniory  

Cíl: V prostorách knihovny nebo v domě s pečovatelskou službou či v sále KC Rychta 

pořádat besedy a setkání seniorů.  

Školení IT gramotnosti  

Cíl: Organizovat setkání seniorů s výukou práce s počítačem, práce s internetem 

a sociálními sítěmi i o informovanosti o hrozbách v dané oblasti.  

Výlety za památkami a přírodou ČR  

Cíl: Pořádat výlety autobusem podle výběru, který je proveden dotazováním na ostatních 

společenských akcích. Jedná o zajištění autobusu, průvodce, informačních brožur, zajištění 

osoby s platným kurzem první pomoci a případně také možnost přespání v zajištěných 

ubytovacích zařízeních.  

Loučení s létem – výlet parníkem  

Cíl: Nově by město chtělo využít blízkosti k hlavnímu městu a atraktivity řeky Vltavy 

a uspořádat v první polovině září akci Loučení s létem. Hodlá pronajmout parník 

a uspořádat výlet parníkem z Klecánek do Prahy – Troje, případně dále a zpět. Náklady 

představují pronájem lodi, průvodce, zajištění nápojů na cestu a zajištění informační 

brožury. Jednalo by se o pravidelné zajištění pronájmu jedenkrát ročně v první polovině 

září pro seniory i rodiny s dětmi z České republiky a Ukrajiny.  

Denní stacionář 

Cíl: V současné době má město možnost umístit seniory do denního stacionáře a odlehčit 

tak rodinám při péči o jejich rodinné příslušníky. 
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5. Použité zkratky 

ČR  

ČSÚ   

Česká republika  

Český statistický úřad 

MŠ    mateřská škola  

ZŠ 

ZUŠ    

základní škola  

základní umělecká škola 

 

6. Hlavní zdroje informací  
 

Konzultace se zástupci města Klecany, zástupci spolků a ZŠ a MŠ Klecany 

Internetové stránky obce – www.mu-klecany.cz 

Klecany, obec – město, Po cestách historie  

Český statistický úřad – internetové stránky – www.czso.cz  

Mapová aktualizace – www.mapy.cz 

Zkušenosti sociální komise města s děním v sociální oblasti 

Středočeský kraj – internetové stránky - http://www.kr-stredocesky.cz/ 


